

# 本报小记者5月集体生日会 小寿星共享甜蜜“食”光

本报小记者 黄俊霖(晋江安海成功中心小学) 夏晴初(晋江市第八实验小学大山后校区)

本报讯“能与其他小记者一起过生日,真是太有意义了!”5月5日上午,晋江长富国民营养社区公益体验馆(晋江馆)里热闹非凡,20余组小记者亲子齐聚一堂,共享甜蜜“食”光。值得一提的是,此次参加蛋糕DIY活动的小记者均是在美好的5月出生的小寿星。

在工作人员的指导下,小寿星们纷纷开始了美妙的蛋糕制作之旅。我(黄俊霖)也依样画葫芦,打蛋黄、加面粉和白糖、搅蛋清、“翻炒”奶油……每一步看似简单,实则充满了挑战。最终,在妈妈的帮助下,我(黄俊霖)逐渐掌握了技巧,成功把蛋糕裱进纸杯中,并送入烤箱内。

在等待蛋糕出炉的这段时间里,我们还参与营养小课堂,学习了许多与牛奶有关的知识,深入了解了牛奶的营养价值。随后,“知识加油站”比赛环节,更是将现场气氛推向高潮。大伙儿积极举手,爸爸妈妈负责认真回答,为自己的孩子赢礼品,现场气氛热烈。

“叮!”蛋糕终于新鲜出炉啦!整个现场都弥漫着甜蜜的香味。小寿星们兴奋地捧着自己制作的蛋糕,一边迫不及待地品尝着劳动成果,一边喝着酸奶,幸福感满满。



## 晋江市特殊教育学校师生走进福利中心送温暖

本报讯(记者 蔡红亮)4月30日上午,晋江市特殊教育学校组织党员教师、学生代表走进晋江市社会福利中心,开展志愿服务活动,与爷爷奶奶一起玩游戏、做手工。

值得一提的是,孩子们还用第33次全国法定助残日义卖作品所筹到的善款,采购纸巾、饼干等爱心物资,捐赠给福利院的爷爷奶奶,用爱“反哺”社会,传递爱与温暖。

活动伊始,志愿者老师带着爷爷奶奶一起进行游戏前的热身准备,现场气氛立马活跃了起来。拍手拍杯子、筷子取杯、投掷乒乓球……晋江市特殊教育学校还精心准备了一个个趣味小游戏。老人们都全神贯注地参与其中,在义工老师们的协助下完成游戏,现场传来老人们的阵阵笑声。

随后,老人们来到了手工区。义工老师向老人讲解纽扣画的操作步骤。老人们纷纷动手制作起来,巧妙地将一颗颗色彩斑斓的纽扣结合在一起,拼凑出了一幅幅栩栩如生的图画。

此次志愿服务活动,不仅展现了学校党员、团员、少先队员的良好风貌和奉献精神,也在学校师生心田里播撒了敬老、爱老、孝老的种子。未来,学校党支部还会继续组织形式多样的志愿服务,带动更多的师生一起奉献爱、传递爱。”晋江市特殊教育学校党支部书记、校长李燕玉说。



## 晋江八小小记者 直击校园田径运动会



本报讯(记者 蔡红亮)近日,晋江市第八实验小学2024年体育节暨第二届田径运动会在全校师生的翘首期盼中如约而至。学校一年一度的体育盛事,小记者当然不会错过,主动出击,捕捉赛场花絮。“为了这次运动会,你都做了哪些准备?”“给自己的表现打个分,满分十分,你会打几分呢?”“训练是不是很辛苦?是否曾想过放弃?”……小记者们穿梭于赛场进行采访,聆听运动员背后的故事,成为本届运动会的一道亮丽风景线。

### 小记者感言

运动健儿们在赛场奋力拼搏,让我感受到了青春的力量,是运动场上最耀眼的星!小记者杜家豪通过采访,我仿佛看到了运动员们训练时挥汗如雨的样子。对他们来说,只要在赛场上拼尽全力,不在乎名次,问心无愧便是最好的答卷。小记者翁静宜赛场上运动员奋勇拼搏,尽自己所能为班级赢得荣誉。一个个飒爽的英姿,一张张灿烂的笑容,给我留下了深刻的印象。少年从未停止奔跑,也不曾畏惧远方。小记者邹睿洋

## 溜滨中心小学小记者探秘“新闻之家”

本报讯(记者 蔡红亮)主播是如何播报新闻的?一份报纸是怎么编辑而成的?记者的工作日常又是怎样的……带着各种各样的疑问,近日,晋江溜滨中心小学小记者走进晋江报业大厦,探秘“新闻之家”。

### 小记者感言

通过本次活,我了解了活字印刷术的发展过程,也知道了一份报纸是如何做出来的,还亲手“印刷”了一份作品,深深感受到了汉字的神奇及古人无穷无尽和智慧。

邱皓婷(五年3班)我当了“小主播”,体验了活字印刷术,满载而归。这次活动,丰富了我的知识库,锻炼了我的胆量,让我得到了成长。

邱浩钧(三年5班)通过活动,我学到了很多知识。在体验当小主播时,我了解了主播是如何播报新闻的。在体验活字印刷活动中,我对印刷术有了更深的了解,我们都要好好学习,传承传统文化。

叶思佳(四年3班)体验活字印刷让我感受到了发明者的智慧,体验当小主播则让我看到了自己的不足。今后,我要更加努力,变得更勇敢、更自信。

徐俊淇(三年3班)本次探秘“新闻之家”活动太精彩了,我们不仅亲身体验了一把播报新闻的乐趣,还在印刷博物馆内了解到印刷术的历史由来,并自己动手印刷了一份作品。通过活动,我愈加感受到新闻人的不易,也不禁为汉字的博大精深及古人的智慧而折服。

陆明童(三年3班)几千年过去了,古代劳动人民智慧的结晶仍在闪闪发光,这让我感到无比骄傲和自豪。

陈鸿宇(三年3班)通过这次活动,我学到了很多知识。在体验当小主播时,我了解了主播是如何播报新闻的。在体验活字印刷活动中,我对印刷术有了更深的了解,我们都要好好学习,传承传统文化。

### 小记者作品选登

## 勿以善小而不为

这段时间,我们学校正如火如荼地开展“日行一善,做环保小标兵”主题实践活动。

那天,一回到家,我便问妈妈:“妈妈,有什么大好事让我做吗?我们要写作文呢!”正在做家务的妈妈抬头看了我一眼,一脸无语。一旁的爸爸把我拉到一边,说:“做好事,保护环境,哪是像你这样大张旗鼓的?况且做好事,保护环境不分大小的。”“勿以善小而不为”,记住刘备的这句话。”妈妈适时地补充道。

这天,我们一家人来到公园。漫步林荫小道,满眼的绿,我们贪婪吮吸着春天的清新气息。不经意间,我发现一

## 播撒劳动的种子

清晨,鸟儿在窗外欢快地歌唱,阳光透过树叶的缝隙洒在地上,形成斑驳的光影。今天是劳动节,一大早,妈妈神秘地告诉我:“带上镊子,带上小桶,妈妈带你参加一个活动。”我心里直嘀咕:究竟是什么活动需要带这么多装备?

出了家门,妈妈正式公布活动内容:“拾一颗小烟头,创建一座文明城。现在我们步行去姥姥家,边走边拾路上的烟头。结束后比一比谁拾得多。”我一听是比赛,立马有了精神:这不是我的强

## 快乐时光

周末,妈妈说要带我去蹦床乐园,我兴奋得像只快乐的小鸟,情不自禁地哼起了歌。

进入乐园的大门,我就发出了一阵惊叹声。这里十分宽阔,设施齐全。不仅有蹦床,还有攀岩、海绵池、趣味篮球、到攀岩区,迅速换好护具,伸手抓住头

蔡思滢(晋江陈埭江头中心小学四年2班)

个躺在绿树丛中的牛奶盒,是那么刺眼。“是谁乱扔垃圾,明明垃圾桶就在旁边。公德心都到哪儿去呢?”我弯下腰捡起牛奶盒,扔进垃圾桶。可是没走几步,我又看见一些果皮、塑料袋……于是,我提议全家总动员——“弯腰捡拾垃圾,重现公园美景”。说干就干,趁妈妈回家拿袋子的空隙,我和爸爸卷起衣袖,钻进草丛,把一个个垃圾抓出来,放在一起。气喘吁吁的妈妈回来时,被我们的“战利品”惊呆了,“哪里跑出来那么多垃圾,真是不捡不知道,一捡吓一跳。”只见妈妈拿出她的“秘密武器”——长铁夹,三下两下就把一堆垃圾收进“袋”中!我也不甘示弱,继续搜

索目标,石阶旁、树枝间、石凳下、垃圾桶旁……大到一个塑料袋,小到一颗果核,在我的“火眼金睛”下都无所遁形!走了一圈下来,我们手中的袋子都满了,我连忙把它们扔进垃圾桶里。虽然赏美景最终变成了做环保,但是我依旧非常开心。

“思滢,今天的收获不小吧!”妈妈笑着说。随手捡起散落的纸屑,关掉没拧紧的水龙头……这些都是生活中小得不能再小的事情,却也是我们每个人都能做到的。一个小小的举动,凝聚大大的能量,让晋江这片沃土更加绿意盎然。

指导老师 林培霞

交加。老师不是教育我们吸烟有害健康吗?怎么还会有这么多人吸烟呢?吸烟有害健康,又会破坏环境,多么希望大家都能够对吸烟说“不”!这时,一个念头从我脑海中闪过,我问妈妈:“我可不可以当个小小宣传员?从现在开始,我要让身边的人都对香烟说‘不’。”妈妈微笑着摸摸我的头,为我点赞。

5月,播撒劳动的种子,我告诉自己:尊重劳动,珍视创造,每个人的努力都应该得到尊重。

指导老师 吴依露

爬得十分轻松。到了中间,我便因为体力不支“呼呼”地喘着气,感觉四肢酸软。我向下看了一眼,此时距离地面已有一定高度。我紧紧抓着岩石,心想:怎么办?剩下的一半我可能爬不上去了,但轻言放弃并不是我的风格。我在半空中调整好呼吸后,继续向上攀爬……终于,我按下了岩顶的铃声,我成功了!

接着,我又挑战了难度更高的“空中飞人”。穿戴好安全装备,扣上安全锁,顺着柱子爬到离地面十米的位置,我的心扑通扑通地狂跳着,腿也微微发颤。耳边时不时传来的尖叫声,让我更加害怕了。脚伸出去几次,我都不敢往下跳。妈妈在下面劝我放弃。一股不服输的劲头涌上心头,我要证明我是可以

的!一番调整后,我深呼吸,张开双臂,向前轻轻一蹦……腾空而起时,我就像一只小鸟,飞上了蓝蓝的天空,飞翔的感觉如此快乐。

这一天,我明白了,人最大的对手是自己,只要战胜自己,克服困难,一切皆有可能。

指导老师 李春红

## 作家沈石溪走进晋江三小 分享阅读与写作技巧

本报讯(通讯员 张槟槟 记者 蔡红亮)近日,晋江市第三实验小学邀请著名的动物小说作家沈石溪为三小学子带来了一场别开生面的阅读分享会。学校小记者代表也前往现场聆听、学习。

讲座中,沈老师用生动的语言和丰富的情感,讲述自己在云南的生活经历及与动物相处的点点滴滴。当沈老师回忆起和导游一同被6只狼围困的惊心动魄的历险记时,在场的师生发出连连的惊叹声。通过一个个有趣

的故事,孩子们深刻地感受到阅读的重要性和文学的魅力。活动现场,孩子们积极参与互动,提出了许多有趣的问题和深刻的见解。沈老师通过形象有趣的范例,生动地逐一解答,让孩子们感受到了文学的力量与美好。

活动结束后,沈老师不仅为师生签名,还写下了温暖的寄语,并且与大家合影留念。他的平易近人,让整个校园都弥漫着温馨的氛围。同学们纷纷表示,通过此次阅读分享会,他们不仅领

略了沈石溪老师的创作风采,更是充分点燃了阅读和写作的兴趣。今后,他们将更加努力,留心观察生活,多多练笔,提高写作水平。

晋江三小相关负责人介绍,此次阅读分享会是三实小为推广晋江市第十四届悦读节之少儿“一生阅读计划”的活动之一,是学校积极推进双品教育的举措之一。今后,学校将举办更多阅读活动,不断提升学生的文学素养和综合素质。

指导老师 林培霞

指导老师 吴依露

指导老师 陈玉理

指导老师 李春红

指导老师 吴惠茹

指导老师 李春红

指导老师 李春红

指导老师 李春红

指导老师 李春红

指导老师 李春红